



前晚,一条有关“南京作家张嘉佳突发心脏病送医院抢救,大呼‘不要死’”的新闻,在网络上传播开来。张嘉佳怎么了?昨天,身体已无大碍的张嘉佳接受了现代快报记者的采访,他透露自己患了“预激综合征”,以往也发病过,但这次比较严重,心跳最快高达282次/分。实习生郭文君现代快报记者刘磊 刘峻

这种“预激综合征”,看似凶猛但不可怕

心跳每分钟282次 80后作家张嘉佳突发心脏病入院抢救

突然发病

张嘉佳微博称“活下去”

前天晚上,微博疯传,南京80后当红作家张嘉佳突发心脏病入院抢救,不少粉丝表示很揪心。随后,张嘉佳在微博中证实,他确实“进过抢救室”。他在微博中详细介绍了发病及抢救过程,并表示要“活下去”。以下是他微博原文:



张嘉佳在急救室 网络图片

在昏昏睡去之前,有必要和大家汇报一下情况。从此我也是进过抢救室的人了,成功解锁。

下午三点,心律突然飙到200左右,想躺会就好,结果半小时都没有降。这时候打算去医院,已经无法动弹。幸好我有一定的智商,召唤救护车。

车上心电监测飙到274,朋友吓得脸色惨白,见势我一鼓作气再次飙到282,于是朋友吓得当场晕厥过去了。我只能用微弱的声音提醒大家:帮我整理下发型,拍几张照片作为留念。

到医院后,一小时还没降低,医生让我签字,我只能大喊:不要死我不要死!护士希望我冷静,同时赞美我挺弱智的。

两小时依旧没降低,整个胸腔已经跳得无比疼痛。医生说,我的心脏比普通人多条电路,平时是关闭的,在有些情况下会开通,就进入超频阶段。如果不想CPU烧坏,根治需要动手术。

三小时左右,我听到心脏咯噔一声,像有个开关动了一下,屏幕上的数字瞬间从220掉落到95左右。

再次和医生咨询了手术问题后,就自力更生走出了医院。

整个过程就是这样,谢谢大家!在一切悲伤和艰难面前,活下去才是最重要的。我会好好活下去。(节选)

19岁的张亮(化名)是南京大学一名工作人员,小伙看上去很壮实,没想到却患上罕见心脏病,10月28日突然心脏骤停。幸运的是,发病地点距离鼓楼医院很近,医护人员进行了两小时的心肺复苏后,小伙子“起死回生”。

两小时心肺复苏,小伙被救回来了

10月28日上午9点45分左右,张亮正和同事聊着天,突然一下子倒在地下,心跳呼吸骤停,这可吓坏了同事们。大家赶忙拨打120。

由于发病地点在南大,距离鼓楼医院很近。9点55分,120急救车赶到,张亮被送入了抢救室。

20分钟、30分钟、40分钟……

一个半小时过去了,令人欣慰

心脏突然停止跳动

心肺复苏两小时,小伙被救回

时间一分一秒地过去了,张亮还是没有生命迹象。

急诊科副主任、主任医师王军来到抢救现场,一边指挥抢救,一边与张龙副主任医师、徐鹏主治医师商讨抢救方案。王军说,一般半个小时还没有成功的,抢救成功的概率就会很小了。王军说,患者是初次发病,发病时间短,大家决定继续抢救下去,不放弃。

考虑到患者有晕厥、猝死的家族史,医生为他进行检查,最终确诊患者有Brugada综合症。

所谓Brugada综合症是一种

时间一分一秒地过去了,张亮还是没有生命迹象。急诊科副主任、主任医师王军来到抢救现场,一边指挥抢救,一边与张龙副主任医师、徐鹏主治医师商讨抢救方案。王军说,一般半个小时还没有成功的,抢救成功的概率就会很小了。王军说,患者是初次发病,发病时间短,大家决定继续抢救下去,不放弃。

考虑到患者有晕厥、猝死的家族史,医生为他进行检查,最终确诊患者有Brugada综合症。

所谓Brugada综合症是一种

记者采访

他得的病叫“预激综合征”,来得快去得疾

昨天下午,现代快报记者张嘉佳的小酒吧里见到了他。他笑着说,已经没什么事了,他得的病叫“预激综合征”。他向记者描述了事发的过程:“星期一下午3点半时,突然觉得心跳过快。”张嘉佳告诉记者,以前他也会出现这种心跳过快的情况,但是一般休息10分钟就会恢复正常,所以他从来没有把这件事情放在心上。“但是这次不一样,我休息了一会,心跳不降反升,而且身体越来越难受。我自己用手机计时测量了一下,心跳居然一分钟超过200下。我就赶紧打电话给好友老牛(都市放牛),叫他喊救护车来。打完这个电话后,我发现我已经动不了了。”4点左右,张嘉佳被送到了

离住所最近的医院。张嘉佳表示,在医院的那几个小时内,其中有两个小时他的心跳一直维持在220次/分,就是降不下来。“如果一直处于这种状态,就会有生命危险,当时医生准备给我用药了。不过据说这种降低速率的药有致使心脏停止的风险,我在纠结的时候,突然心率就降下来了。”

张嘉佳说,600个朋友中4人有这种病

到底是什么原因导致了这种突发病症的出现呢?对此,张嘉佳告诉记者,他的心脏比别人多了一根“电路”。“相当于我的心脏比别人多了一根电路,也有不少人跟我一样。但是这部分人群里,有的人如果作息很规律,可能一辈子都不发。但要是像我一样,劳累过度加烟酒过度,就会发作。”张嘉佳表示,事后他也了解了一下,自己朋友圈里有600个人,其中有4个人有过这样的病症。“比例不算低。不过医生表示,如果两三年内发作一次,可以不用管它,但是如果像我这样,近期还要发作的话,就要做手术了。”

而对于大家比较关注的电影《摆渡人》的进度是否会再受影响,张嘉佳直言:“尽可能不影响拍摄。”

专家说法

这种心脏病,一般不会导致猝死

昨天,现代快报记者采访了江苏省人民医院急诊科医生刘圣娣。她告诉记者,张嘉佳的心脏病其实是室上性心动过速,从目前研究来看,室上性心动过速好发于年轻人,可能与心脏传导异常有关。平常心脏一分钟跳80~100次,有的人可以最高达到

心脏跳动有一个电生理传导系统,这套系统精密放电,使心脏有规律地跳动。一般人正常的心跳是每分钟100次以内。不过有的人,还有一套旁路系统,这是先天性的。当紧张、休息不好等诱因出现时,就会刺激这套旁路系统乱放电,让心脏加速跳动。

南京一位心脏科专家说,掌管

200余次。

专家说,这种疾病在发作时,

很多人会有濒死感,非常难受,但

实际上没有太大猝死风险的。

室上性心动过速一旦发作,血压稳定

的话,没有太大危险性,病人可以

很快心脏恢复正常跳动。

平常心脏一分钟跳

80~100次,有的人可以最高达到

这种“Brugada综合症”,才真的可怕

心脏突然停止跳动 心肺复苏两小时,小伙被救回

两小时心肺复苏,小伙被救回来了

10月28日上午9点45分左右,张亮正和同事聊着天,突然一下子倒在地下,心跳呼吸骤停,这可吓坏了同事们。大家赶忙拨打120。

由于发病地点在南大,距离鼓楼医院很近。9点55分,120急救车赶到,张亮被送入了抢救室。

20分钟、30分钟、40分钟……

一个半小时过去了,令人欣慰

时间一分一秒地过去了,张亮还是没有生命迹象。急诊科副主任、主任医师王军来到抢救现场,一边指挥抢救,一边与张龙副主任医师、徐鹏主治医师商讨抢救方案。王军说,一般半个小时还没有成功的,抢救成功的概率就会很小了。王军说,患者是初次发病,发病时间短,大家决定继续抢救下去,不放弃。

考虑到患者有晕厥、猝死的家族史,医生为他进行检查,最终确诊患者有Brugada综合症。

所谓Brugada综合症是一种

时间一分一秒地过去了,张亮还是没有生命迹象。急诊科副主任、主任医师王军来到抢救现场,一边指挥抢救,一边与张龙副主任医师、徐鹏主治医师商讨抢救方案。王军说,一般半个小时还没有成功的,抢救成功的概率就会很小了。王军说,患者是初次发病,发病时间短,大家决定继续抢救下去,不放弃。

考虑到患者有晕厥、猝死的家族史,医生为他进行检查,最终确诊患者有Brugada综合症。

所谓Brugada综合症是一种

200多块钱的体检套餐里,肯定会X光检测。昨天,人民日报官方微博发了一条微博称,这5种体检最不靠谱,其中,用X光查肺癌被认为是最“坑爹”的。因为该体检项目应用最广泛,但是漏诊率也相当高,即使查出肺癌,那也已经是晚期了。

现代快报记者 刘峻 安莹

网友盘点5个不靠谱体检项目

X光片查肺癌很“坑爹”? 是的!容易漏诊,即使查出来也晚了

X光片查肺癌

容易漏诊,查出来也晚了

在多数体检套餐中,检查肺癌的手段一般都是X光片。“没错,确实容易漏诊。”江苏省省级机关医院体检中心主任申志祥说,现在医院已经开始着手做这方面的宣教,让大家有条件尽量做一次低剂量CT,这样效果要比X光好很多。“X光片有盲区,如果肿瘤位置长在心脏后面或者纵隔里面,就很容易漏过去。”申志祥说,X光片一般只拍正位,不拍侧位,有很多地方就看不

彩超筛查前列腺癌

多花钱,但意义不大

体检中除了大家平时熟悉的腹部彩超,体检机构还推荐中老年男性选择含有前列腺彩超的套餐,而这一项体检大约100块钱,很多人感觉体检费用陡然上升不少。

申志祥说,用这个前列腺彩超筛查前列腺癌,意义不大。前列腺彩超只能看出患者是否有前列腺增生,而无法看出是否有前列腺癌。

推荐50岁以上的男性,用前列腺特异性抗原(PSA)项目来排查前列腺癌。PSA价格更加低廉,是筛查前列腺癌最方便、敏感的方法。



CT、红外线检查乳腺癌

灵敏度不高

如今乳腺癌在女性人群中的发病率占到第一位,很多单位都为35岁以上女职工定制了CT、红外线这样的体检项目来检查乳腺癌。不过,南京军区南京总医院普外科主任医师江志伟却认为用CT和红外线来检查乳腺癌有点“用错力”了。

江志伟说,CT并不是查乳腺癌的“利器”,存在灵敏度不高的缺点。红外线就更不靠谱了,因为红外线检测不是按国际标准,机器的性能差、灵敏度低、误差大,并且医生的主观判断强,现在的大型医院里都不用这个方法做检测。

江志伟认为,乳腺癌的筛查有三种方式:一是触摸法,通过有经验的医生进行触摸,可筛选出一部分患者。二是通过专业的B超,可以通过乳腺管走形的方向变化以及血管血流的供应变化来间接地判断乳腺可能存在的异常现象。三是X线钼靶照相。这是国际公认的早期诊断乳腺癌较好的手段。但因为价钱更高,因此会在高危人群(如有乳腺癌家族史、有乳腺疾病的肥胖妇女)中推荐。

血钙检测儿童缺钙

这种做法很荒谬

抽血测微量元素,里面包含了钙指标。家长可能认为,血钙正常,孩子就不缺钙了。不过,这项查血钙的检查,被称为最不靠谱的项目。

申志祥说,人体只有1%的钙在血液中,身体的自我调节会保持血钙值相对恒定,身体即便“缺钙”也很难在血液中得到体现,所以通过查血钙的方式确定是否缺钙的做法很荒谬。

目前许多医院除了测血钙外,还有一系列的微量元素检测,比如通过头发、尿液,检查是否缺少微量元素等。南京一家三级医院儿科专家说:“对于一个群体性、地区性的调查来说,查头发等方法可行,但对于普通儿童个体,通过这个来判断是否健康,没有什么科学依据。”

专家表示,首先看儿童有无明显缺钙症状,例如出汗、兴奋、睡眠不足。抽血检查应该参考血钙、血磷和碱性磷酸酶三者数值共同判断,而非只是血钙。

化验指标查胃癌 不是最佳办法

如今胃癌也盯上了年轻人,这几年,南京人癌症死亡中,胃癌排第二位。很多南京白领们在体检的时候都自费要求体检胃部的健康指标。

现代快报记者了解到,实验室化验指标包括红细胞压积、血红蛋白、大便潜血、胃液情况等多个项目,常常在体检中用来指示胃部的健康情况,那是不是胃癌也可以通过它们看出些端倪呢?

南京军区南京总医院普外科主任医师江志伟表示,实验室化验指标用于胃部疾病的初筛还可以,但如果用这些指标来筛查胃癌,显然不是最佳方法。

胃癌最有效的检查手段是胃镜。精确,是筛查并确诊胃癌的首选。江志伟建议,45岁以上的人群,如果首次胃镜体检的结果是良性,之后每5年做一次即可;但如果体检结果发现胃部有异生性增生(例如炎症)、萎缩、胃溃疡或有胃癌家族史的患者,则除了治疗这些疾病外,体检的间隔时间最好为1~2年。



李宁·南京新百超大型特卖会

全场1-4折 当季运动服、羽绒服、鞋类最低30元起

时间:2014年11月5日-11月16日

地点:南京新百7楼